



□本报记者 马工枚 文/图

2元/串的鱿鱼、6元/份的苕皮豆干、20元/10个的生蚝……每一个摊位前都排满了点餐的食客。这里是成都大源北二街的大源夜市，距离大源地铁口10分钟骑行路程，但这短短三三百米的夜市，代表着城南的市井生活。

在这里，你可以看见锅勺颠得行云流水的炒饭老板，豇豆儿脆爽，茄子稀溜耙的拌菜摊位，还有最热闹的烧烤区。20元/10个的小生蚝，虽然是冻品，也并非大

蚝，但吃着同样鲜美饱满，实惠丰盛；冒菜中间的铁板鱿鱼，生意火爆，鱿鱼加狼牙土豆，油润香辣，排号在10位之外是常见的现象，通常顾客都已吃完其他摊位的小食，才会被叫号码牌。还有卖价差不多的苕皮、豆干、面筋的老板们，出品味道同样美味：苕皮外脆里糯，豆干香软。再来上一份冰粉或者冰汤圆，清凉解暑。

每逢遇到开业的傍晚，红色小推车摊位陆续出摊，下班人、散步人、放学人鱼贯而入，属于夏日的夜色渐渐暗下，摊位的小灯逐渐亮起，北二街变得明亮又喧闹起来。

此外，大源其实还有个大源

村，大源村是由“双源社区、双和社区、双河社区、双吉社区、双祥社区、双桂社区”等组成的超大型居住区。村外写字楼里的一些人在这里租房。在大源声名鹊起的叶老大肥肠馆子，主打6种不同做法的肥肠，卤肥肠是销量最好的。肥肠端上来还冒着热气，被切成成长条，夹起来在饭上一裹，油滋滋的。入口卤味不重，咸淡合适，口感软烂；还有被传开了20多年的台球鳝鱼泥鳅，鳝鱼和泥鳅烧得都很入味，上面加的一把藿香格外爽口；还有以陈皮腰花为招牌的富贵饭店，全透明厨房，炒菜、端菜、传菜，顾客都可以看得清清楚楚。

住在大源，各方面都很便捷，这里有菜市、学校、医院、幼儿园。除开夜市热闹的人气，街中间的农贸市场、街对面的步行街、街拐角后的果蔬摊子同样汇聚着人流。双源综合农贸市场，除了蔬菜肉品，还有很多五金杂货，几乎覆盖了生活的方方面面。离大源村不远的大源中央公园，也是人们周末饭后的休闲地。公园地下一层的源野更是年轻人的扎堆地。下沉式广场里有不少网红店，从空间到设计都透露出简洁和雅致。成都大源中央公园附近的篮球场近期也火遍各个社交平台。高水平的激烈对抗、各类花式扣篮表演、上百人围观叫好……在这里，只要不下雨，这里每晚从6点到晚上9点半都会有球打，火热的球场对抗，也带动了一场火热的全民健身。

可以说，大源有着国际城南都市化的CBD，高耸入云的甲级写字楼，天府一街到五街聚集的大厂，既是无数年轻人的追梦地，也是他们享受成都市井烟火气的“桃源乡”。



□张俊华 张冬妮 本报记者 高明山 文/图

进入盛夏，位于川西北松潘县红土镇俄卡村的象雄扎嘎野奢营地，因其凉爽的气候、优美的风景、露营的乐趣，在网络平台被广泛推广，吸引了很多旅行爱好者慕名前来避暑、观光、游玩。随着象雄扎嘎野奢营地名气的逐步扩散，意味着红土镇的旅游发展先河正式被开启，也标志着俄卡特色乡村振兴路径成功被打通。

在一片深浅不一的绿意葱茏里，在一片各色小花汇聚的花海里，象雄扎嘎野奢营地便静卧其间，高山、草甸和湖泊、石林、云海和清风，所有对夏日的幻想，在这里都能实现充分的满足。不仅如此，还有那搭建在花海绿地中的顶顶帐篷，带来的“小而美”的乡村体验更是足吸了城市人对大自然和乡村生活的纯粹期待与向往。拾起简单的行囊，去到这个小乡村里的露营地，去看山、玩水、观云海，把自己放逐自然，在鬼斧神工的魅力中，在远离喧嚣的乡野里，去感受一番陶渊明的怡然自得。

从达州自驾过来的游客王女士悠闲的坐在帐篷下眺望着远山，对于这里的美景，她说：“一进这个山沟，这个垭口的时候，感觉眼前就是豁然开朗，那种很多叫不出来名字的小花，很漂亮，像繁星一样。当时进来就很震撼，远离城市的喧嚣，在这个深山沟里面，居然有这么一番净土，非常的漂亮。我们去过很多地方，但是在感觉很原生态的，那种民俗，那种民居，然后在里面还有高山的湖泊，还有草甸，真的太美了。”

坐落于红土镇俄卡村龙德神山脚下的象雄扎嘎野奢营地，海拔3100米。盛夏的露营地迎来了这一年中最美的时节，漫山遍野的小花争相绽放，阵阵微风吹拂而过，带着沁人的花香，夹着一丝高原的凉爽。闲坐于帐篷之下，远望石林耸峻，近看风吹草动，抬眼云层翻滚，低头溪水潺潺，这样一处与世无争、极乐净土的露营地，火速蹿红的背后果然逃不过旅行者的火眼金睛。

美景易传播，快乐易传递，但是露营地体验模式的背后却承载了无数的心血和付出。红土镇原卡卡村和木西村都是贫困村，两项改革合并成俄卡村后，如何实现巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接成为了乡党委和驻村工作队的重点工作来抓，他们从发挥农民主体作用为抓手，积极探索具有俄卡特色的乡村振兴路径，充分利用当地优美的自然风光，传承千年的象雄文化，以及游牧群众的生活方式，探讨、调研、做方案，才得以选址建造，推出了全新的露营地旅游体验项目。可谓是开启红土镇的旅游发展先河，这于当地群众而言，根本就没有想象过，更加不敢有谁去尝试。

随着象雄扎嘎野奢营地的火速蹿红，一批批的团队游也慕名而来。当地闲暇的群众也纷纷在露营地里务工、做起了旅游接待服务，面对新型旅游业态的发展，群众喜出望外，更加坚定了乡村振兴信心。

在一个从来没有做过旅游接待的小山村里发展特色旅游，对于乡党委和驻村工作队来说，难度是非常大的，不仅需要足够的勇气还要敢于人先的尝试，他们勇开旅游先河，迈出了艰难的第一步，也是成功的一步，将这个秘境广而告之，引得游人如织。

四川松潘县红土镇 避暑、观光、游玩

象雄扎嘎野奢营地火速蹿红



翻天覆地的变化；原创情景音乐剧《共助旌阳·大爱无边》以旌阳街道社区基层工作为主线，讲述社区工作者在平凡的岗位上不平凡的故事；《千年大道·黄许》宛如一幅岁月长卷，回望黄许这方水土的传说与美丽，展望其美好的未来；《品味孝泉》，在动听的德孝故事、精彩的非遗技艺、多彩的民俗活动中感受千年古镇的人间烟火气；《多彩孝善》用歌舞展现孝感新内涵，在情景舞剧中“碰撞”和“融合”出孝感的独特气质。

旌阳街道的羊肉串、孝泉的麻饼、黄许的皮蛋、新中的米酒、孝感街道的油泼面、德新镇的鲜花饼……旌阳的特色美食和农创产品的现场推介，让现场观众垂涎欲滴。“今天晚上的活动节目编排得好，表演得也好，推荐的美食也吸引人，全方位的展示了旌阳的风范。”现场观众刘勤在观看表演后说。

旌阳街道的羊肉串、孝泉的麻饼、黄许的皮蛋、新中的米酒、孝感街道的油泼面、德新镇的鲜花饼……旌阳的特色美食和农创产品的现场推介，让现场观众垂涎欲滴。“今天晚上的活动节目编排得好，表演得也好，